

开局看农商 实干启新篇 系列报道之②

文/本报记者 苏丽娜 通讯员 杜宇飞 图/厦门农商银行提供

“它是咱身边的银行,最了解我们的困难和需求。”“在我们企业遇到资金瓶颈时,是莲前支行伸出了援手。”“初到厦门创业,我在莲前支行获得了贷款,这份信任让我感受到这座城市的包容。”……在车水马龙的莲前西路上,作为一家定位服务社区的网点,厦门农商银行莲前支行(以下简称“莲前支行”)显得非常低调,但在它所服务的社区(村)居民、新市民、个体工商户、小微企业中却有口皆碑。

把心沉下去,把身俯下去,把根扎下去,坚持做“好地方的好银行”。多年来,莲前支行服务“三农”、社区(村)居民和小微企业,始终将“以客户为中心”的发展理念贯穿于日常经营之中,把解决老百姓急难愁盼作为使命与担当,为守护社区居民的“钱袋子”,助力新市民“留厦”贡献农商力量。

1 助力“农文旅” 绘就美丽乡村新图景

三月东坪山,春意环绕,山花烂漫,山间的健康步道、民宿、茶社、咖啡馆里人潮涌动,一幅环境优美、生态优、产业兴、百姓富的美丽图景徐徐展开。人气旺了,日子美了,腰包鼓了,东坪山上东山社居民彭先生脸上的笑容也多了,他说:“这得感谢厦门农商银行的信贷支持,让我们回乡创业发展更有底气,搭上了乡村振兴的快车。”

彭先生是莲前支行十多年的老客户,2012年做农家乐生意时,便在莲前支行获批百万元贷款支持。2020年东坪山片区进行提升改造,鼓励居民参与建设村庄旅游、餐饮、民宿等一系列多元化业态经营项目,彭先生萌生了回乡开休闲茶馆的想法。然而,资金不足成了“拦路虎”,彭先生想起“老朋友”莲前支行,“它是咱身边的银行,最了解我们的困难和需求。”经过严格评估,尽调,莲前支行很快为彭先生发放了信保类贷款100万元,“东山秀色茶社”项目也顺利启动,并于今年初投入运营,成为东坪山新晋打卡地,也是东山社“农文旅”新样板。

今年以来,莲前支行已发放“普惠信用贷”超40笔,六成以上支持了像彭先生这样的涉农、餐饮、文旅产业。同时,该支行与辖内西林社区保持密切联动,大力支持村集体项目建设,并提供股金分红代发等服务。“让金融之水浸润乡村的‘希望田野’是厦门农商银行一以贯之的责任与使命。”莲前支行行长张帆告诉记者,莲前支行持续聚焦西林社区东山社、东坪山乡村振兴发展需求,积极支持致富带头人、乡村好青年等主体的生产经营资金需求,提升金融服务质效,落实金融惠农政策,切实助农增收致富。



▲厦门农商银行莲前支行客户经理关注个体户、新市民多样化金融需求,提供优质服务。

金融赋能 助企发展 服务民生 厦门农商银行莲前支行持续优化金融服务,加大金融供给,坚持做『好地方的好银行』



▲厦门农商银行莲前支行工作人员深入企业,了解企业金融需求,精准送达服务。

▲厦门农商银行莲前支行联动社区,为老年人普及金融安全知识。

▲作为定位服务社区的网点,厦门农商银行莲前支行成为周边居民的金融好伙伴。

2 拥抱新市民 筑起鹭岛生活新愿景

“随着经济稳定向好,我打算扩大经营,但固定资产在老家,办理贷款不方便,而且额度低、利率高,没想到厦门农商银行帮我解决了难题。”从泉州来厦做五金配件生意的新市民蔡先生,正苦于缺少发展资金之时,莲前支行审批发放了50万元“新市民贷”,为蔡先生的五金生意添一把“旺火”。

去年,厦门农商银行发布了“新市民贷”个人信贷产品,具有纯信用、免抵押、免担保,一次授信三年有效期内可循环使用等鲜明特点。同时,在综合考虑资金成本、运营成本、服务模式及担保方式等因素的基础上,对新市民贷款实行差异化利率定价,合理设置新市民主体贷款利率,通过财政贴息、实施优惠利率等方式,降低新市民实际承担的融资成本。“这个贷款按日计息,随借随还,还款形式也很灵活。”蔡先生赞不绝口。

3 送上“微易贷” 激活实体发展新动能

“关键时刻,是厦门农商银行雪中送炭”,200万元贷款帮助我们撬动了千万元订单。”厦门达宸信教育科技有限公司负责人叶先生回想起今年初莲前支行为其办理“微易贷”的情景,依旧颇为感慨。

自主研发“笔口智慧教学平台”的厦门达宸信教育科技有限公司,依托先进技术应用,致力于助力提升精准分层教学质效、优化作业数据监管、减轻学生课业负担,提供个性化学习方案,业务覆盖全省、辐射全国,是一家生机勃勃、前景广阔的高新技术企业。但它也面临着科技型小微企业共通的难题——由于重科技、轻资产,在暂时性资金缺口大时难以获得理想的贷款支持,这也导致该企业在去年底接到外地某学校超千万元订单时,迟迟无法推进工作。

就在一筹莫展之际,莲前支行在充分了解企业生产经营情况及发展规划后,为其办理了“微易贷”,授信金额

200万元。“免抵押、免担保、支用灵活,从我们提出需求到资金落地,用时不到一周,为项目推进按下了‘加速键’”。如今,学校初中部已用上我们的产品,并且又新签下一笔500万元订单。”叶先生对冲刺今年首季“开门红”信心十足。

“加速键”的背后,是莲前支行全力服务小微企业、扎实推动普惠金融的决心和担当。据莲前支行行长张帆介绍,近年来,紧跟厦门农商银行积极完善金融服务小微企业“敢贷愿贷能贷会贷”长效机制的步伐,莲前支行巧用持续优化的小微企业贷款手续和信用评级模型,提高小微企业办贷效率;依托特色化小微贷款产品,多样化担保方式、差异化还款方式,提高客户资金流动性;充分落实无还本续贷、还款期限延长、减费让利等政策红利,让客户切实纾困减负,以更优更好的金融服务助推经济社会高质量发展。

点击

优化服务“四步曲” 打造敬老主题支行

“作为社区银行,莲前支行服务的老年客户较多,他们是农商银行最忠实的客户,也是我们要持续关怀的重点人群。”莲前支行行长张帆说。去年以来,该支行着力做优、做细、做实金融服务工作,通过优化服务“四步曲”,努力打造敬老主题支行,提升银发客群金融获得感、生活幸福感和资金安全感。

第一步,完善厅堂适老服务。该支行重新规划厅堂布置,将主要对外业务从原来的二楼调整至一楼,免去了老年客户爬楼梯的不便与辛苦;新增无障碍通道,方便行动不便的客户进出;设立老年人专属服务室,配备养生茶、血压仪等暖心用品,营造温馨贴心的厅堂服务氛围。

第二步,携手跨越数字鸿沟。该支行进一步完善智能机具配备,并有专人接待、引导、辅助老年客户便捷使用,携手老人共享数字金融成果。同时,充分尊重老年客户喜欢面对面办理业务的习惯,积极改进人工服务、柜面服务流程,增设一个机动人工服务窗口,优先为老年客户开放,提升业务办理效率,减少老人等候时间。

第三步,加强金融安全宣传。该支行以厅堂为阵地,在老年客户等候办理业务的间隙,广泛宣传金融消保、防骗知识;联动西林社区,开展金融网格化服务,提供便民、上门服务的同时,深入普及金融安全知识,提高老年人风险防范意识。

第四步,提升金融增值服务。面对老年客群投资理财需求不断扩大,该支行积极协助老年客户树立科学理财观,严格控制投资风险,理性选择适配的产品,实现财富价值稳健提升,稳稳守住“钱袋子”。

我市倍增计划企业 奖励开始兑现 最高可领100万元

本报讯(记者 李晓平)2022年鼓励高成长企业加快发展(倍增计划企业)奖励开始兑现,奖励条件为2022年制造业企业(在倍增计划企业名单中)年度产值和营收均达5亿元以上,年度产值和营收增速均超100%,且增速排名居全市前30位。符合条件的企业最高可领100万元。

奖励标准为,排名第21位-30位、第11位-20位、前10位的,分别给予管理团队60万元、80万元、100万元奖励。符合条件的企业请尽快通过“i厦门”法人账号登录厦门市“免申即享”惠企政策进行兑现。

去年,市工信局出台《厦门市先进制造业倍增计划实施方案(2022-2026年)》,提出力争到2026年末,按照每年15%左右的增速,全市先进制造业集约化水平有效提升,形成先进制造业规模倍增、供给提升、全面突破的良好发展态势。

符合以下条件之一的企业,可列入先进制造业倍增计划企业:上年度产值超过50亿元的;属于国家级制造业单项冠军,国家级专精特新重点“小巨人”的;上一年度工业固定资产投资5亿元以上、新招商引资制造业企业年度计划固定资产投资5亿元以上的;近3年在境内证券市场上市的;高技术制造业或战略性新兴产业企业上年度纳税500万元以上,两年纳税额平均增长10%以上的。

每年年初对列入先进制造业倍增计划企业进行评估,对未能达到上述相关标准的企业,予以调出名单;对新达到上述标准之一的企业,予以调入名单。

我省小微企业 可申请稳岗扩岗专项贷款 最高授信3000万元

本报讯(记者 张璐)记者昨日获悉,为做好“六稳”“六保”工作,省人社厅会同省金融机构设立稳岗扩岗专项贷款,重点面向实体经济和劳动密集型小微企业。

据悉,申请稳岗扩岗专项贷款的小微企业原则上应符合以下标准:企业成立1年以上;用工人数不少于10人(以缴纳企业职工基本养老保险为准);上年度用工人数未减少且申请贷款时用工人数不低于上年末水平;按时足额支付职工工资、缴纳各项社会保险费等;企业法人、实际控制人征信良好,在银行无不良授信。

符合条件的企业可向中国银行福建省分行分支机构提出授信申请,银行网点已经开通了稳岗扩岗专项贷款便捷审批通道,为稳岗扩岗专项贷款企业提供人民币贷款,单户授信额度最高3000万元。同时,对持续增加用工、稳岗扩岗突出的企业,各地人社部门还将与当地中国银行各分支机构协商加大利率优惠力度,提供信用授信,提高授信额度和无还本续贷等差异化支持。

据了解,金融机构为企业授信后,各经办银行还会定期开展贷后检查和监测预警,进行资金流向监控,确保信贷资金用于生产经营领域,并将定期评估稳岗扩岗专项贷款推荐企业名单,对不符合条件的企业予以动态退出。

我省国有房屋相关减租政策 将在本月15日前落实到位 最高免除6个月租金

本报讯(记者 张璐)日前,省住建厅、省国资委等4部门联合下发通知要求各地自查自纠,对承租国有房屋从事生产经营活动的小微企业和个体工商户免除2022年3个月或者6个月租金的政策,要确保在3月15日前落实到位。

按照规定,2022年享受免除国有房屋3个月租金的承租人,符合下列条件之一的,再免除3个月租金,全年合计免除6个月租金:在县级行政区域内有一个地区被列为疫情中高风险,所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户;在街镇行政区域内有一个地区被列为疫情中高风险,所在的街镇行政区域内除服务业以外的小微企业和个体工商户;因政府疫情防控要求暂停营业的各类小微企业和个体工商户。

国有企业、社会团体、民办非企业等承租国有房屋的,不享受本轮减租政策。

城市捷报 Metro Express 厦门日报社主办

QR codes and social media links for Chengshi Jiebao.

城市捷报

邀您一起来看捷报

可在地铁站点服务台旁的取阅架免费取阅

- 跟捷报,寻厦门风情,看厦门故事
跟捷报,赏时尚荟萃,伴轻松时光
跟捷报,搜潮流资讯,享美好生活
跟捷报,给人生充电,为未来加油

厦门唯一地铁报 广告/新闻热线:5581538

《城市捷报》每周五与你相约